

泊里镇推广“合作社+党支部+农户”订单收购模式进行红薯种植

产供销一体化助力农户增收

□本报记者 丁霞

近日,记者来到泊里镇青岛润泽农产品专业合作社,场地上的红薯堆成了一座小山,装载机不停地将红薯运到加工车间,然后进行红薯淀粉加工。随着红薯陆续回购,该合作社把收购的红薯加工成淀粉,为下一阶段制作红薯粉条准备充足的原料。

据了解,泊里镇今年创新农业种植模式,采取“合作社+党支部+农户”的订单收购模式进行红薯种植,既为合作社解决了红薯收购问题,又带动了当地村民增收致富。



泊里镇尹家村红薯丰收。□记者 丁霞 摄

日加工红薯50万斤 配建有机肥生产线

“之前我们合作社主要在潍坊等地采购红薯,运输费开支不小。今年,泊里镇通过订单收购模式解决了采购问题,也省下不少费用。”青岛润泽农产品专业合作社社长李祥阳表示,合作社目前与泊里镇当地村民签订红薯订单五百多亩,同时还带动了周边镇街的红薯种植,在新区共签订红薯订单1200亩左右。“目前,红薯日加工量50万斤,出产淀粉15万斤左右。”李祥阳介绍,红薯淀粉加工持续20天左右,一般到11月上旬结束。

记者在现场看到,红薯淀粉出渣后,马上有清运车过来运走。“这些废渣经过发酵会变成很好的肥料。”李祥阳介绍。据了解,合作社年底也将建成5000吨固体有机肥生产线,以及5000吨液体微生物菌剂生产线。截至目前,该项目已通过区农业农村局初步验收。

推出速食新产品 电商直播拓销路

在青岛润泽农产品专业合作社,李祥阳向记者介绍了前不久刚刚引进的新设备。“有了这套新设备,我们就省了晾干环节,生产出来的湿粉条进入冷库冷冻后,出库便能直接烘干,缩短了制作时间。”李祥阳介绍,以前自然晾晒粉条要看天气,阳光好晾晒一两天就好了,遇到阴雨天就让人发愁。

“红薯淀粉加工好以后,我们就使用新设备加工新产品。”李祥阳介绍,11月中旬开始,合作社打算出新产品:团粉、酸辣粉。“新产品携带和食用都更方便。”李祥阳表示,团粉更适合上班族食用,“我们考虑50克一袋的规格,上班族可以选择酸辣粉,热水冲泡就可以食用,非常方便。”

“为了将来更好地销售新产品,泊里镇目前已联系好了电商平台,届时将通过直播等方式助力新产品上市。”泊里镇农业农村中心工作人员告诉记者。

产供销一体化链条 促集体村民双增收

记者在尹家村看到,村民正忙着收红薯。“这是我和青岛润泽农产品专业合作社签订的15亩红薯订单,今年我们先把这15亩红薯作为试点。今年红薯的长势不错,打算明年扩大订单种植面积。”尹家村网格党支部书记严卫国表示,今年地瓜产量好,一亩地大概年平均产量5000—6000斤。

“按照农户和青岛润泽农产品专业合作社之前签订的红薯收购协议,收购的红薯价格是0.55元/斤。”泊里镇农业农村中心工作人员表示,农户通过订单红薯种植,能够实现每亩地纯利润2000元左右。

据了解,泊里镇将继续推广“合作社+党支部+农户”的订单收购模式进行红薯种植,合作社按照各村“党支部”订单收购红薯,通过合作社代加工、代销售增加村集体和村民的收入,打造“产供销”一体化红薯产业链条。

长江路街道通过打造活动阵地、丰富志愿服务等推动青少年参与社区治理

党建带团建,护航青少年成长

□本报记者 丁霞

为建立健全社区青春行动工作机制,今年以来,长江路街道从健全体制机制保障、打造社区活动阵地、丰富志愿服务活动的三个维度出发,推动辖区青少年参与社区治理和服务体系建设。

党建带团建,健全体制机制保障。街道坚持党建带团建的工作思路,吸纳公益组织负责人做社区党委兼职委员,参与组织社区志愿服务,建立以社区党组织书记为主任,团组织书记为副主任,社区工作者、专业讲师、社区志愿者、优秀党团员为成员的组织架构,为青少年健康成长营造良好的环境,护航青少年身心健康成长。

立足社区实际,打造社区活动阵地。长江路街道根据各社区特点,依托新时代文明实践站、“青年之家”阵地,完善基础设施,配备桌椅、橱柜等物资及教学教具,为青少年提供学习、娱乐的舒适空间。



银屏山路社区组织辖区青少年团体参与庆祝建党100周年文艺演出活动。

从需求出发,丰富志愿服务活动。今年以来,阿里山路社区组织青年志愿者举办了垃圾分类宣讲,银屏山路社区组织辖区青年团体参与庆祝建党100周年文艺演出活动等。长江路街道各社区以服务青少年成长发展需求为导向,重点面向广大青少年的普

遍性问题,提供免费公益服务,涵盖课业辅导、公益实践等内容。据了解,北江路社区开展青春行动以来,累计开展社区个案6个、专题讲座5场,大小团体活动70余次,服务3000人次,建立了青少年一家庭一社区组织一社区之间良好的互动发展圈。

王台街道

巾帼创业者协会 乡村振兴基地揭牌

□记者 周莹 通讯员 董梦瑶 报道

本报讯 西海岸新区“巾帼心向党 奋斗新征程”——巾帼创业者协会走进徐村活动在王台街道徐村举行。活动现场,区巾帼创业者协会与徐村股份经济合作社签订共建协议,并为“青岛西海岸新区巾帼创业者协会乡村振兴基地”揭牌。

当前,新区正在加快建设高质量发展引领区,全区巾帼创业者抓住新区发展的重要机遇,积极投身新区发展主战场。巾帼创业者们以协会为中心,将更多资源带到徐村。

王台街道将以“巾帼创业者协会乡村振兴基地”的建立为契机,为妇女赋能,增强妇女群众本领,激发妇联改革活力,助力乡村振兴。下一步,王台街道将继续团结引领广大妇女积极投身王台建设。

隐珠街道

公益活动进社区 敬老孝亲暖人心

□记者 梁玉鹏 通讯员 林艳 报道

本报讯 为弘扬敬老孝亲的传统美德,营造爱老敬老的社会氛围,10月14日重阳节当天,西海岸新区乡村振兴(社会治理)隐珠街道工作队联合相公山社区等在小井股份经济合作社开展以“睦邻益万家 情暖相公山”为主题的社会治理公益活动。

活动现场,一个个精彩纷呈的节目让现场观众热情高涨。随后,志愿者现场为辖区老年人提供家电维修、测量血压、心理咨询等免费服务。

本次活动为辖区老年人提供了便捷的平台,让他们在家门口就可以享受到优质服务,进一步增进了邻里之间的情感,助力社区实现和谐发展。

辛安街道

自来水有异味 网格员解难题

□记者 梁玉鹏 通讯员 尹建筑 王妮妮 报道

本报讯 近日,辛安街道信用社楼有居民在“微邻里”群内反映自来水有异味、水压低,希望网格员能帮助解决。

了解情况后,网格员陈梦雪马上联系居民询问具体情况,同时向社区做了汇报,并于第二天一早进行入户走访,在确认该楼单元的住户均存在水质异味问题后,网格员立即联系水务公司处理。

当天下午,水务公司的工作人员赶到该住户家中,随后进行采样检测与排查,确认自来水异味主要是因入户的水管年久老化、水压不稳,出现沉淀致使水有异味,后续供水稳定后异味自然消除。同时,针对多位居民反映的水压低的问题,在工作人员停水测试更换阀门后也得到了妥善解决。

